

248次武装冲突超八成由其发起

美国输出动乱导致全球性灾难

新华社纽约4月18日电 中国人权研究会日前发表的一份报告指出，自1776年宣布独立以来，在240多年的历史中，美国没有参与战争的时间不足20年。美国在19世纪完成了从孤立主义到军事扩张的转变，在对外掠夺的同时输出动乱，导致全球性灾难。

美国立国之初，军事和经济实力不强，美国因此实行“门罗主义”外交政策，将西半球划为自己的势力范围，肆意干预拉美国家的内部事务。随着美国综合国力的上升，遭受美国之害的又岂止它的邻国和“后院”国家。第二次世界大战后，美国对外军事干预变本加厉，把祸害扩展到全球范围。

美国祸害邻居的例子不胜枚举：哥斯达黎加、危地马拉、厄瓜多尔、玻利维亚、萨尔瓦多、格林纳达、洪都拉斯、巴拿马、海地、委内瑞拉……

除了长期对古巴进行经济制裁和各种打压外，美国干涉邻居内政的典型例子还有智利。智利通过合法选举上台的总统萨尔瓦多·阿连

德在1973年9月军事政变中丧生，有证据表明，美国国家情报机构和其他政府部门暗中支持了此次军事政变。美军1989年底甚至入侵巴拿马，虏获了当时巴拿马事实上的最高领导人诺列加，并将其带到美国审判。此外，美国还曾入侵格林纳达和海地。

美国在全球多地推广其所谓自由民主体制，强推政权更迭，恶果却由当地人民承担。伊拉克战争就是典型的例子。2003年，美国不顾国际社会的普遍反对，以莫须有的罪名入侵主权国家伊拉克，推翻了萨达姆政权，导致20万至25万平民死亡。美国的入侵使当地宗教和民族矛盾激化，极端组织“伊斯兰国”趁机在伊拉克和叙利亚攻城略地，短时间内崛起为强大的恐怖势力。美国2011年宣布从伊拉克撤军，当地战事和各类袭击事件至今不断。

中东地区动荡的背后到处可见美国的身影，美国为该地区国家带来的灾难至深至巨。2010年开始，美国在西亚北非助推“阿拉伯

之春”所引发的动乱、战争、恐怖主义、难民潮等后遗症至今难以消除。直到今天，战火仍在利比亚、叙利亚和也门等国燃烧。

美国还在亚欧地区煽动“颜色革命”，挤压俄罗斯的战略空间，导致该地区战火不断。

在阿富汗，美国以反恐为名出兵推翻了塔利班政权，但迅速把烂摊子甩给北约。2014年美国宣布撤军后，阿富汗依然处于动荡之中，至今恐怖袭击此起彼伏。

美国不但直接发动战争，还在全球培植大量反政府武装，其中不少成为恐怖组织，成为国际恐怖活动源头。

据不完全统计，从1945年第二次世界大战结束到2001年，世界上153个地区发生了248次武装冲突，其中美国发起的就有201次，超过八成。美国发动的多数侵略战争都是单边主义行动，这些战争不仅夺去了大量军人的生命，更造成了极为严重的平民伤亡和财产损失，导致惊人的人道主义灾难。美国到处煽风点火的说法应该结束了。

埃及文明博物馆
王室木乃伊厅
向公众开放

新华社开罗4月18日电 埃及文明博物馆王室木乃伊厅18日正式向公众开放，20具古埃及法老和王后的木乃伊与公众见面。

据了解，此次展出的20具木乃伊全部来自4月初从埃及国家博物馆转移至埃及文明博物馆的22具木乃伊，其余两具将择机轮流展出。

新华社记者在现场看到，王室木乃伊厅以黑色为背景色调，气氛庄严肃穆。展厅被划分为不同的小展厅，每个小展厅分别放置一到两具木乃伊。每具木乃伊配有英文和阿拉伯文说明，部分木乃伊还配有X光片。除木乃伊外，出土木乃伊的棺槨也一同展出。

4月3日晚，埃及政府在开罗举办盛大游行活动和交接仪式，将原藏于埃及国家博物馆的22具古埃及法老和王后的木乃伊转移至埃及文明博物馆。为此，埃及文明博物馆专门开辟了王室木乃伊厅。

利空传闻引发
加密货币价格大幅震荡

新华社纽约4月18日电 受到美国监管层面利空传闻等因素影响，国际金融市场主要加密货币价格17日以来大幅震荡，部分跌幅一度超过20%，此后跌幅有所收窄。

市场信息提供机构“比特币柜台”网站数据显示，近日创下新高的比特币价格在周末时段最低下探至52148.98美元，以太币价格从2300美元上方一度跌破2000美元。

据多家国际财经媒体报道，一则传闻近日在社交媒体上不断扩散，称美国财政部可能通过加密货币洗钱的罪名起诉多家金融机构，由此引发加密货币价格大幅震荡。

从事数字资产管理和服务的银河数字公司创始人兼首席执行官迈克尔·诺沃格拉茨表示，虽然比特币价格今年可能继续创新高，但这一行业短期内或将面临调整。个人投资者对瑞波币等小众加密货币的投入出现大幅增长，意味着市场出现很多疯狂行为，“这从来都不会有好下场”。

受美国加密货币交易平台“比特币基地”公司成功上市刺激，国际金融市场加密货币价格近期显著走高，比特币价格14日创下64829.14美元的历史新高。

埃及列车脱轨事故
造成至少11人死亡

4月18日，在埃及图赫市，人们聚集在列车脱轨事故现场。

埃及卫生部18日晚说，该国当天发生的客运列车脱轨事故已造成至少11人死亡、98人受伤。一列客运列车18日从埃及首都开罗开往北部城市曼苏拉，途中在图赫市突然有4节车厢脱轨。

新华社发



南非桌山国家公园发生火灾

新华社开普敦4月18日电 位于南非开普敦的著名旅游景点桌山国家公园18日发生火灾，烧毁部分建筑并威胁附近大学校园，南非国家公园管理局和西开普省政府已要求游客立即撤离。

开普敦市政府当天在社交媒体上说，消防部门上午8时45分发现桌山东侧植被起火，消防人员及当地救援组织立即前往现场。大火随后从罗兹纪念堂向附近的开普敦大学蔓延。

南非国家公园管理局在一份声明中说，初步调查显示，火灾可能由无家可归者引发，高温、空气相

对湿度小等导致火势快速蔓延。大火烧毁罗兹纪念堂附近的餐厅，并蔓延至开普敦大学校园上方。

南非国家公园管理局说，目前共有129名消防员在一线灭火，现场投入4架直升机，并配备大量供水车和消防车。

火灾发生后，与桌山国家公园相连的一个国家植物园和附近部分道路被关闭。南非国家公园管理局和开普敦所在的西开普省政府要求游客立即撤离。开普敦大学说，该校学生已全部撤离。

事发后，桌山上空升起的烟雾在10多公里外都能看到。社交媒体

上的视频显示，罗兹纪念堂附近的餐厅在火灾中发生爆炸。另有多名目击者说，开普敦大学图书馆失火。

南非国家公园管理局资料显示，每年11月至次年5月是开普敦的火灾多发季。在此期间，管理局专门配备消防员和志愿者应对可能出现的火情。

桌山位于非洲大陆最南端城市开普敦城区西部，是该市的标志性自然景观。桌山主峰海拔1082米，山顶平展延伸，恰似一个巨大的桌面。桌山植被茂密，种类繁多。山上的鸟类和动物也很多，许多是濒临灭绝的物种。